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3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Verbleib von Inventargegenstinden Gastehaus SchevenstraBBe
Dienstlich zugewendete Gegenstidnde in den vom
Ministerpriasidenten bewohnten Rdumen (5)

1. Befanden sich in den vom Ministerprisidenten bewohnten Raumen solche Gegensténde, die
dem Ministerprasidenten und seiner Ehefrau in Bezug auf ihre Amtsstellung im Freistaat
zugewendet worden waren?

2. Wurde mit diesen Gegenstinden so verfahren, wie es der von der CDU-Fraktion benannte
Sachverstindige Prof. Dr. Karpen am 27. August 2001 im Séchsischen Landtag als
erforderlich angesehen hatte? *)

3. Wenn nicht bekannt ist, ob sich solche Gegenstande in den Raumen befanden: Kann
ausgeschlossen werden, dass solche Gegenstéinde vorhanden waren”

4. Wenn der Ministerprasident solche Gegenstiinde beim Auszug mitgenommen hat: Wann
sind diese in welcher Hohe bezahlt worden (bitte Einzelaufstellung)?

5. Wo sind die nicht vom Ministerprasidenten mitgenommenen, unter 1. genannten
Gegenstinde, verblieben?

*) Dazu Prof. Karpen, CDU, offentliche Anhoérung am 27.8.01 im SLT, Protokoll: , Ich will nur sagen, daB Zuwendungen
an Frau Biedenkopf als eine quasi Amtstragerin - das gilt wie bei Ministern und beim Ministerprisidenten, keine
personlichen Zuwendungen sind. Vielmehr sind es dienstliche Zuwendungen, die ab einer gewissen Hohe verzeichnet
werden milssen und in das Figentur des Freistaates iibergehen. Das war beim alten Kénig so und das ist heute auch so.
darauf ist Wert zu legen, und das kann kontrolliert werden.“ (Seite 6 unten)

_Diese Mittel sind, wenn sie eingehen 6ffentliche Mittel (...} und missen verbucht werden (...) und gehéren in den
Staatsfundus, (...) das gilt auch fir ,das Gemalde mit dem réhrenden Hirsch. Wenn jemand sagt, , Sie haben mir so
geholfen, Frau Biedenkopf, ich schenke Thnen das Gemalde mit dem rohrenden Hirsch, dann muf} das Gemilde in den
Staatsfundus.* (Seije 26 unten)

Karl Nolle,M@L
Dresden, 4. Januar 2002
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Thema: Verbleib von Inventargegenstinden Gistehaus SchevenstraBie,
Dienstlich zugewendete Gegenstiande in den vom
Ministerprisidenten bewohnten Raumen (5)

Sehr geehrter Herr Landtagsprisident,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage wie
folgt:

1. Befanden sich in den vom Ministerprisidenten bewohnten Réiumen solche

Gegenstiinde, die dem Ministerpriisidenten und seiner Ehefrau in Bezug auf ihre
Amtsstellung im Freistaat zugewendet worden waren?

Nein.
2. Wurde mit diesen Gegenstiinden so verfahren, wie es der von der CDU-Fraktion
benannte Sachverstiindige Prof. Dr. Karpen am 27. August 2001 im Sichsischen

Landtag als erforderlich angesehen hatte?

Entfillt, siche Antwort zu Frage 1.
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3. Wenn nicht bekannt ist, ob sich solche Gegenstiinde in den Riumen befanden:
Kann ausgeschlossen werden, dass solche Gegenstiinde vorhanden waren?

Entfallt, siehe Antwort zu Frage 1.

4. Wenn der Ministerpriisident solche Gegenstinde beim Auszug mitgenommen
hat: Wann sind diese in welcher Hohe bezahlt worden (bitte Einzelaufstellung)?

Entfallt, siehe Antwort zu Frage 1.

5. Wo sind die nicht vom Ministerprisidenten mitgenommenen, unter 1. genann-
ten Gegenstiinde, verblieben?

Entfillt, siche Antwort zu Frage 1.

Mit freundlichen Griiflen




